

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴转多云 风力 偏南风2-3级 温度 最高39℃ 最低28℃ 降水概率 20% 新闻热线:67655551

2018年7月

25日

星期三

戊戌年六月十三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14309号

今日12版

http://www.zynews.cn

“中国百强城市”郑州居第13位

比上年度前移两个位次

本报讯(记者 侯爱敏 见习记者 宋明明)“2018年中国百强城市排行榜”日前在上海发布。郑州市排名第13位,比上一年前移两位。

百强榜中,北京以93.74分稳居榜首,上海、广州分别以88.23分和83.40分列二、三位。70分以上的城市还包括第4位到第10位的深圳、杭州、成都、苏州、天津、武汉和重庆。南京以67.45分列第11位。前10位城市连续四年保持不变,只是部分城市位次有所变动。

这是华顿经济研究院连续第四次发布年度中国百强城市排行榜。榜单以GDP总量排名前100位的地级及以上城市作为入围城市,按照经济综合指标(占比61.8%)和软经济指标(占比38.2%)综合得分进行排序。经济综合指标包括GDP和居民储蓄,软经济指标包括环境、科教、文化和卫生。各指标得分按其总量(占比61.8%)和人均量(占比38.2%)综合而成。

按照GDP总量确定入围名单,引导城市不断做大,加入人均量引导城市不断做强,加入软经济指标更是引导城市不断做优,“做优做强做大”可以更加全面、科学地衡量一个城市的经济、社会、科教、文化和生态等综合发展水平。百强城市是中国经济发展的主战场。2018百强城市GDP占全国GDP的比重达到75.22%,是拉动中国经济持续增长的核心引擎,更是推动中国经济实现高质量发展的主战场。

市委印发《实施意见》 推进以案促改 制度化常态化

本报讯(记者 赵文静)为深入贯彻党的十九大精神,把不敢腐不能腐不想腐作为一个整体一体推进,市委日前印发《中共郑州市委关于推进以案促改制度化常态化的实施意见》。

《实施意见》指出,推进以案促改制度化常态化,有利于推动全面从严治党纵深发展,不断增强全面从严治党系统性创造性实效性,有利于持续净化政治生态、促进干部清正政府清廉政治清明,有利于发挥执纪审查办案的治本功能,从根本上遏制同一地区同一部门同一单位重复发生同类违纪违法问题的现象,有利于维护党的纪律严肃性和信任爱护干部有效统一,激发党员干部干事创业的积极性。

《实施意见》明确了应当开展以案促改的违纪违法典型案例:一是严重违反政治纪律和政治规矩,对党不忠诚的“两面人”“两面派”案件,以及政治问题和经济问题相互交织形成利益集团的案件;二是党的十八大以来不收不收手,问题线索反映集中、群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部的案件;三是违反中央八项规定精神和“四风”方面的案件;四是发生在群众身边的腐败和不正当之风问题,尤其是村霸、涉黑“保护伞”、脱贫攻坚和民生领域的腐败案件;(下转六版)

上半年全市规模以上 工业增加值增长7.3%

本报讯(记者 侯爱敏 见习记者 宋明明)市统计局昨日发布的上半年工业运行分析显示,前6个月,全市规模以上工业增加值同比增长7.3%,高于全国0.6个百分点,低于全省0.4个百分点。七大主导产业仍是全市工业增长主力军。

上半年工业经济运行呈现以下亮点:七大主导产业带动作用强劲。上半年,七大主导产业增加值同比增长9.5%,拉动全市工业增长6.9个百分点。其中,汽车及装备制造业、铝及铝精深加工工业同比增长12%、8.1%,分别较去年同期加快7.2、2.4个百分点,共拉动全市工业增长3.1个百分点。

新旧动能转换加快。上半年,全市装备制造业同比增长13.4%,比去年同期加快2.9个百分点,比一季度加快2个百分点;拉动全市工业增长5个百分点,分别比去年同期、一季度多拉动1.4、0.9个百分点;对全市工业的贡献率达68%。高新技术产业发展良好,实现较快增长。上半年,高新技术产业同比增长10.5%,比去年同期加快1.3个百分点,比一季度加快2.3个百分点;拉动全市工业增长5个百分点,分别比去年同期、一季度多拉动0.9、1.2个百分点。与此同时,六大高耗能行业增速回落。上半年,六大高耗能行业同比增长2.6%,同比回落2.2个百分点,拉动全市工业增长1个百分点,较去年同期拉动1.1个百分点,对全市工业增长的贡献率同比减少11.7个百分点。供给侧结构性改革不断推进。微观杠杆率下降。5月末,全市规模以上工业企业资产负债率为60.3%,同比下降0.6个百分点。降成本成效增强。1-5月份,全市规模以上工业企业主营业务成本同比增长8%,同比回落2.2个百分点。

上汽郑州基地 第10万辆车下线

本报讯(记者 张倩 通讯员 万会丽)昨日,当一台崭新的MG名爵ZS缓缓驶下生产线,上汽乘用车郑州基地迎来了里程碑——总产量突破10万辆。这意味着正式投产不足10个月,郑州基地便实现了第10万辆整车下线,郑州基地再次突破“郑州速度”、创造上汽纪录。

去年,上汽乘用车郑州基地实现了当年签约、当年建成、当年投产,创造了“郑州速度”。郑州基地是上汽乘用车继上海临港、江苏南京后的又一大型生产基地,根据规划,郑州基地目标产能达30万台/年,主要投产MG名爵品牌的SUV车型。

极速背后,也意味着上汽集团在郑州完善的产业布局。按照既定目标,上汽乘用车郑州基地建成即是“中国智能化程度最高”的工厂:冲压车间自动换模只需要短短4分钟;焊装车间拥有多达536台机器人,且自动化率高达99.8%;涂装车间实现100%全自动化生产。郑州基地将沿用上汽最严苛的精益化、敏捷化、柔性化、模块化和高品质的“四化一高”标准制造体系,倾力打造MG全球样板工厂和国际领先的智能化工厂,助力河南成为具备全球竞争力的汽车产业高地。

据介绍,今年底,上汽乘用车郑州生产基地一期项目产量将突破20万辆。而随着该项目二期项目的加快建设,预计2020年,郑州基地将正式投产荣威、名爵等多款自主品牌系列产品及新能源汽车。届时上汽乘用车郑州基地年产能将达到60万辆,占上汽集团自主品牌三大基地的“半壁江山”。

内陆商城阔步迈向国际商都

本报记者 张倩 文唐 强图



20世纪80年代,一场“商战”在郑州打响,“郑州商贸”由此而闻名全国(资料图片)。



城市综合体从星星之火到燎原之势,更从一种建筑形态上升为新经济形态,开启一城繁华。

“不用跑去国外,也不用托人代购,在家门口就能买到全世界优质进口商品,这样的购物环境,在几十年前简直都不敢想。”正在郑州E贸易博览交易中心为外孙女选购进口奶粉的市民潘甄,对郑州国际化购物环境赞不绝口。

同样,位于郑东新区的海汇中心,一个充满国际范、文艺范、时尚感的“城市会客厅”,成为当下郑州年轻人最爱的打卡之地。“你看,这是我刚刚和朋友一起拍的小视频,在网上已经收到很多赞了。”在海汇中心附近上班的小刘说,下班后约上三五好友在公司楼下逛一逛、坐一坐,成为日常生活的一部分。

40年,对郑州商业来说,不断面临着升级换代与大浪淘沙。从二七商圈到紫荆山、碧沙岗、郑东新区商圈,从“一中心”演变为“N多中心”……人们熟知的内陆商城正不断向国际商都演变。如今,一座座郑州商业“新坐标”拔地而起,知名商业项目在郑州各区域已呈“星火燎原”之势。沐浴在改革开放春风里的郑州,因商业的繁荣,焕发出勃勃生机。

“商战”引领现代商业强势破冰

城市的变迁与发展,离不开消费的带动,而作为消费聚集地的商业项目,则在城市变迁与发展中,深深地影响着新一代的消费者。

郑州地处中原、九州通衢,自古就是全国重要的商品集散中心之一。改革开放给地处内陆地区的郑州商业发展带来了全新的历史机遇。

从1978年开始,郑州商业系统便发生了突飞猛进的变化,全市各行各业办商业,国营、集体、个体一齐上。仅“七五”期间,郑州市区商业基本建设投资额达6亿多元,新增商业网点面积53.5万平方米。

商业的发达,给人民带来的是优越的物质生活。“七五”期间,随着商业大厦、华联商厦、亚细亚商场、刘胡兰副食品大楼等一批规模较大的零售商业设施的建成,郑州人民生活水平大大提高,收录机、彩电、洗衣机等高档商品销售量超过历史上以往任何时期。

1990年,全市各类商业经营网点达50132个,比1978年增加24.9倍;全市社会商品零售总额达47.4亿元,比1978年增长8.54倍。

“中原之行哪里去?请到郑州亚细

亚!”20世纪80年代末,中央电视台每晚黄金时间播出的这句广为流传的广告词至今仍让人津津乐道。

即便30多年过去了,但作为一名老郑州人,赵先生对亚细亚仍念念不忘。他说,那时在郑州招待外地亲戚,带他们去亚细亚逛一逛,是一件很有面子的事情,因为有了亚细亚,郑州在全国名气很大。

作为中国最早的股份制商业企业,郑州亚细亚在中国商业领域不断创造着一个又一个“第一”,点燃起郑州商战的硝烟,为中国商业史写下了一段精彩的传奇。

1991年,反映郑州市商业竞争的电视专题片《商战》在中央电视台播出,郑州“商战”话题在国内产生了轰动效应,一时间,全国各地考察团云集郑州,郑州商战期间的诸多破冰之举被人们永远记忆。

不少商业界专家评论说,自“商战”始,郑州的商业才能称之为现代商业,商战不仅影响了我国现代商业的发展历程,更成为我国现代商业发展的里程碑。

郑州“商战”影响非凡。1992年,郑州被批准为内陆开放城市,实行沿海开放城市政策;1993年建成的郑州商品交易所,被誉为“中国第一市”“郑州价格”,成为全

国的粮食指导价格;1995年,第一届郑交会参会客商3万多人,成交额52.52亿元;1997年,国家5部委批准郑州为全国3个商贸中心城市改革试点城市之一。1998年,国务院批准郑州市城市总体规划,明确提出把郑州建设成为中原地区有特色的现代化商贸城市。

“九五”期末,郑州共有各类商品批发市场203个,商业、餐饮、服务业网点11万多个,郑州已成为中国中部的商业贸易中心,全国重要的现代物流中心、区域性金融中心和现代服务业中心。

商业新坐标日渐“高大上”

日月轮回,斗转星移。如今,郑州的繁华地带已不局限于二七商圈、紫荆山等传统商业地段,金水区、中原区、郑东新区众多新商圈的兴起,正改变着郑州这座城市的商业格局。

2011年10月28日,万达集团布局郑州的首个项目郑州中原万达广场盛大开业,开启了郑州商业迈入城市综合体的阶段。中原万达在郑州的落地,开启了郑州商业新的篇章。此后,大型城市综合体纷纷在郑州落地,呈现“井喷”态势。(下转二版)

市人大常委会机关 部署巡视整改工作

本报讯(记者 李娜)昨日上午,市人大常委会机关召开贯彻省委第一巡视组巡视反馈意见整改工作动员会,安排部署巡视整改落实工作。

市人大常委会主任白红战主持会议。市人大常委会党组书记胡荃,副主任赵武安、王广旭、王贵欣、王铁良、范强,秘书长王福松出席会议。

会上,市人大常委会机关各党支部递交巡视整改责任书。会议印发中共郑州市人大常委会党组关于成立省委巡视组反馈意见整改落实工作领导小组的通知、《中共郑州市人大常委会党组巡视整改工作方案》。

胡荃说,要提高站位,端正态度,增强整改自觉,切实把巡视成果转化为实际成效;要分类处置,扎实做好整改落实;要把握方向,突出重点,全面提升;要加强领导,精心组织,确保整改效果。

白红战提出,要提升认识,全面整改;要立即行动,立行立改;要举一反三,即知即改;要推进工作,真改实改;要把巡视整改作为重大政治任务,高标准要求,压实责任,确保按期全面完成各项整改任务。

市领导现场研究 医院周边交通整治

本报讯(记者 董艳竹 见习记者 李京儒 翟宝宽)昨日上午,市委常委、宣传部长张俊峰来到河南省人民医院,调研周边道路交通情况,召开座谈会现场研究交通秩序综合治理工作。

张俊峰带领市交运委、交警支队、金水区等相关单位负责人,对省医周边交通秩序进行调研走访,听取执勤民警工作汇报,现场分析问题,安排下一步工作。

张俊峰说,经过前期整治,省医周边交通秩序已明显改善,但仍存在非机动车乱停乱放现象要坚决依法打击,对非法营运车辆要联合执法、依法治理,以严管重罚、文明执法切实改善省医周边交通环境。相关部门、辖区办事处要主动作为,持续用力、久久为功,为我市交通秩序改善、国家中心城市建做出应有贡献。

郑州摸排校外培训机构1993所

将完善公办学校课后服务制度

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政府召开全市校外培训机构专项治理工作推进会,通报专项治理行动进展情况,分解专项治理和建立长效机制任务。

会议透露,今年,我市将探索财政经费保障中小学校自主开展课后服务,建立完善公办学校课后服务制度。

据了解,我市高度重视校外培训机构专项治理工作,按照国家和河南省四部门《通知》精神和要求,快速启动,积极推进。据通报,综合各县(市)、区提交的信息,截至目

前,已摸排校外培训机构1993所。其中存在重大安全隐患22所,已按要求完成整改的4所;未取得办学许可证且未取得营业执照780所,已完成整改80所;领取营业执照但未取得办学许可证210所,已完成整改12所;开展学科类培训(主要指语文、数学等)进行“超前教学”“提前教学”“强化应试”等情况的62所,已完成整改34所。

另外,市校外培训机构专项治理联合工作组向社会公布了举报电话和邮箱,截至目前,共收到举报电话14件,转发各地调查14件,各地办

结回复13件。

记者从会上了解到,我市将通过财政经费购买学校的课后服务,要求学校完善服务功能,提高服务水平,取得学生和家长的信赖,将学生吸引到学校。

“做好中小学生学习后服务工作,解决好家长的后顾之忧,是缓解培训热的重要举措。而通过政府购买服务、财政补贴、服务性收费等方式多渠道筹措经费,可以保障课后服务开展。”市教育局负责人表示,要探索以适当方式,加大对参与课后服务教师的激励力度。

市属学校试点自主招聘教师

首批20家“尝鲜”

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市教育局获悉,根据国家及省市相关政策规定,我市制定《2018年度郑州市教育局所属中小学(幼儿园)公开招聘教师实施方案》,确定郑州一中中等20所郑州市教育局所属中小学、幼儿园为人事制度改革试点学校,在核准的编制空额和年度招聘计划总量内试行自主公开招聘。

20所学校试点自主公开招聘

首批20所人事改革试点的郑州市教育局所属学校是:郑州一中、郑州二中、郑州四

中、郑州市回民中学、郑州七中、郑州八中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州市101中学、郑州市106中学、郑州外国语学校、郑州外国语学校、郑州市电子信息工程学校、郑州市国防科技学校、郑州市实验幼儿园、郑州市教工幼儿园。

作为人事制度改革试点,20所学校在核准的编制空额和年度招聘计划总量内试行自主公开招聘,面向社会公开招聘择业期内已取得相应教师资格证的毕业生及具有专业教学工作经历的在职教师。

市教育局所属其他非试点学校公开招聘普通教师工作,继续按照《郑州市事业单位新进人员管理办法》和《郑州市事业单位公开招聘工作规程》的相关要求组织实施。

高层次紧缺教师一年可招两次

《实施方案》规定,市教育局所属中小学(幼儿园)招聘高层次紧缺教师时,招聘时间由用人单位根据情况来确定,原则上每年不超过两次。

在核准的编制空额和年度招聘计划总

量内,由用人单位自行组织招聘高层次紧缺教师。鼓励招聘学校到双一流高校、重点师范大学,单独或几个学校组团现场择优选聘优秀毕业生和应届免费师范毕业生。

招聘高层次紧缺教师,主要限定下列范围:享受国务院特殊津贴人员;国家“千人计划”入选者、万人计划入选者;中科院“百人计划”入选者和省级“百人计划”入选者;具有高级专业技术职称人员;具有硕士研究生学历学位及以上人员;具有高级教师资格人员;省级优秀专家、省级以上学术带头人;省级以上优秀教师、骨干教师,省级高等学校师范教育专业毕业生技能大赛一等奖获得者;获得全国正式比赛录取名次运动员及其教练员;一级运动员和运动健将及其教练员;其他急需的紧缺专业人才。上述人员均应取得相应的教师资格证书。

试行自主公开招聘学校的招聘方案经市教育局审核汇总后报市人社局备案。(下转六版)